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TEMA 1 – Urgencias en el primer trimestre de embarazo 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

La hiperémesis gravídica se define como las náuseas y vómitos incoercibles y 

persistentes de contenido alimentario, postingesta, matutinos aunque suelen durar 

todo el día. En esta patología, encontramos: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Alteraciones del equilibrio electrolítico. 

c. Pérdida de peso. 

d. Cetonuria. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en cuanto a las manifestaciones clínicas de la mola 

hidatiforme: 

 

Seleccione una: 

a. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipertiroidismo (7%), 

Insuficiencia respiratoria (22%). 

b. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipotiroidismo (7%), Signos 

de preeclampsia (20-30%). 

c. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipotiroidismo (7%), 

Expulsión vaginal de vesículas (11%). 

d. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipertiroidismo (7%), Signos 

de preeclampsia (20-30%).  

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta de las siguientes afirmaciones relacionadas con el 

aborto: 

 

Seleccione una: 

a. La incidencia de aborto espontáneo actualmente es del 30%. 
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b. Si incluimos embarazos preclínicos aumenta al 75%. 

c. El riesgo de aborto aumenta con la edad, siendo un 25% en mayores de 35 

años y de un 51% en mayores de 40 años.  

d. Todas son correctas. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Indique la respuesta correcta con respecto a la enfermedad trofoblástica 

gestacional: 

 

Seleccione una: 

a. Existen tres tipos de tumores trofoblásticos gestacionales: el coriocarcinoma, la 

mola invasora y el tumor del lecho placentario.  

b. Existen tres tipos de mola hidatiforme: completa, parcial y maligna. 

c. La mola hidatiforme es una patología localizada con capacidad invasiva, 

neoplásica y maligna. 

d. Todas son correctas. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

El embarazo ectópico clásicamente se ha definido como aquel embarazo en el 

que el ovocito fertilizado se implanta fuera de los límites del endometrio. Los 

factores de riesgo que aumentan esta patología suelen ser los que producen daño 

tubárico y alteraciones en el transporte del embrión. Señale la respuesta 

incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. Cirugía tubárica previa. 

b. Endometriosis. 

c. Tabaco. 

d. Anticonceptivos orales.  

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 
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En cuanto a los cuidados de enfermería que se aplicarán postaborto encontramos 

todas excepto: 

 

Seleccione una: 

a. Si la mujer es Rh positivo, no sensibilizada, debe realizarse profilaxis de la 

isoinmunización Rh, administrando la inmunoglobulina anti-D inmediatamente 

después de la evacuación.  

b. Vigilar las pérdidas sanguíneas y control de constantes vitales. 

c. Canalización de vía venosa para la perfusión de líquidos y medicación 

necesaria. 

d. Reposo absoluto el tiempo necesario. No tener relaciones coitales, darse baños 

ni duchas vaginales. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

La amenaza de aborto se define como aquella sintomatología similar al aborto 

pero con la diferencia de que la situación es todavía reversible. Está amenaza de 

aborto se ha relacionado a posteriori con: 

 

Seleccione una: 

a. Corioamnionitis, recién nacidos con peso elevado al nacer. 

b. Hemorragias anteparto, rotura prematura de membranas, Crecimiento 

Intrauterino Retardado.  

c. Abruptios y placenta previa. 

d. Distocia de hombros, macrosomía fetal. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción que no corresponda con la triada clásica que se da en los 

embarazos ectópicos: 

 

Seleccione una: 

a. Dolor abdominal. 

b. Metrorragia. 

c. Fiebre >38°C.  

d. Amenorrea. 
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Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a las medidas higiénico dietéticas y recomendaciones que podemos 

aportar a las mujeres que presentan hiperémesis gravídica, señala la correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Comidas pequeñas y frecuentes.  

b. Evitar cualquier tipo de líquido. 

c. Actividad física modera. 

d. Dieta pobre en hidratos de carbono. 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

En los últimos veinte años la incidencia de embarazos ectópicos se ha duplicado o 

triplicado debido a: 

 

Seleccione una: 

a. Avance en las técnicas diagnósticas. 

b. Uso de técnicas de reproducción asistida. 

c. Aumento de factores de riesgo como enfermedad inflamatoria pélvica. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la hiperémesis gravídica, es más frecuente que aparezca en: 

 

Seleccione una: 

a. Hipotiroidimo gestacional, multiparidad, embarazo múltiple. 

b. Adolescencia, multiparidad, anorexia materna. 

c. Embarazo múltiple, antecedente de hiperémesis en gestación anterior, 

anomalías fetales.  
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d. Hipertiroidismo, anomalias fetales, embarazo único. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Existen tres tipos de tumores trofoblásticos gestacionales, que representa la 

continuación de la proliferación trofoblástica. Señala la definición correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Tumor de la decidua uterina: desarrolla un crecimiento trofoblástico excesivo y 

las vellosidades penetran en el miometrio, e incluso en el peritoneo. 

b. Ninguna es correcta.  

c. Mola invasora: alteraciones en el epitelio coriónico, aunque actúa como un 

sarcoma. No presenta vellosidades. 

d. Coriocarcinoma: desarrollo trofoblástico tras el embarazo o aborto. Es 

extremadamente inusual. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,0 sobre 1,0 

Enunciado de la pregunta 

Enfermedad trofoblástica gestacional que se caracteriza por proliferación de 

epitelio trofoblástico y formación de numerosas vesículas avasculares claras que se 

derivan de las vellosidades coriónicas, hace referencia a la definición de: 

 

Seleccione una: 

a. Endometriosis. 

b. Embarazo vesicular. 

c. Huevo huero. 

d. Mola hidatiforme.  
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TEMA 2 – Urgencias del segundo y tercer trimestre de 

embarazo 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Hablamos de preeclampsia inducida por el embarazo a partir de la semana: 

 

Seleccione una: 

a. Quince. 

b. Treintaidos. 

c. Veintiocho. 

d. Veinte.  

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El tratamiento de estas gestantes con amenaza de parto prematuro incluye 

tocólisis, antibióticos, glucocorticoides y el parto. Respecto al manejo y 

tratamiento de la amenaza de parto prematuro, señale la que considere 

incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. Para reducir el riesgo de parálisis cerebral, ante la sospecha de parto 

pretérmino inminente, se recomienda administrar sulfato de magnesio hasta el 

parto o durante 12-24 horas. 

b. Se recomienda la administración de corticoides antenatales a todas las 

gestantes con riesgo de parto pretérmino entre las 24+0 y 37 semanas de 

gestación.  

c. Todas son correctas. 

d. Tras un ciclo inicial, se recomienda el uso de corticoides de repetición mientras 

persista o reaparezca el diagnóstico clínico de APP. 

Pregunta 3 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale las manifestaciones clínicas de la preeclampsia que consideres correctas: 

 

Seleccione una: 

a. Hipertensión, edema, proteinuria.  
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b. Poliuria, hipoagregabilidad plaquetaria. 

c. Hemólisis, hipocoagulabilidad, hipertensión. 

d. a y b son correctas. 

Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Si placenta previa oclusiva parcial o marginal se comprueba antes de la semana 

24 de gestación: 

 

Seleccione una: 

a. Debemos informar y alarmar a la mujer para que aplique las medidas 

preventivas para evitar sangrados y vaya asimilando que puede acabar en 

cesárea. 

b. Seguramente continuará así el resto del embarazo. 

c. Interpretar con precaución, ya que la placenta migra, y puede ser un 

diagnóstico erróneo causante de ansiedad y estrés materno.  

d. Ninguna es correcta. 

Pregunta 5 

Sin contestar 

Enunciado de la pregunta 

La mujer embarazada con eritema palmar: 

 

Seleccione una: 

a. Se debe a una alteración de la función hepática. 

b. Es un proceso patológico de evolución desconocida. 

c. Se tratará con corticoides. 

d. Es un proceso normal y desaparece en la mayoría de los casos después del 

parto. 

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La clínica del DPPNI está definida en la siguiente triada: 

 

Seleccione una: 

a. Hipotonía uterina. 

b. Metrorragia.  
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c. Nulo dolor abdominal. 

d. Todas son correctas. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Entre los factores de riesgo de la preeclampsia, encontramos: 

 

Seleccione una: 

a. Nuliparidad. 

b. Todas son correctas.  

c. Raza negra. 

d. Gestación múltiple. 

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La separación parcial o total de la placenta no previa de la decidua uterina, 

antes de la expulsión fetal, se conoce como Abruptio Placentae o 

Desprendimiento Prematuro de Placenta Normoinserta. En cuanto a su 

clasificación, se utiliza la de Page, indicada para determinar los diversos grados 

del DPPNI, y se fundamenta en criterios anatomopatológicos y clínicos. De 

acuerdo a esta clasificación, señale la correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Grado 1: Asintomático, el diagnóstico se puede realizar ni a posteriori, son casos 

desconocidos. 

b. Grado 3: Se produce la muerte fetal, con una sintomatología y complicaciones 

superiores a las del grado anterior.  

c. Grado 2: Dolor, metrorragia oculta, todavía no hay sufrimiento fetal. 

d. Grado 0: Asintomático, excepto por una metrorragia variable. 

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Los factores de riesgo de la placenta previa son: 

 

Seleccione una: 

a. Edad > 35 años. 
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b. Todas son correctas.  

c. El antecedente de placenta previa. 

d. La multiparidad. 

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El tratamiento tocolítico principal de la amenaza de parto pretérmino es el 

antagonista de oxitocina, denominado Atosibán (Tractocile®). En cuanto al 

principal efecto secundario materno del tratamiento, se encuentra: 

 

Seleccione una: 

a. Náuseas.  

b. Hipertensión. 

c. Bradicardia. 

d. Hipoglucemia. 

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la sintomatología de la placenta previa, señale la opción incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. No signos de pérdida de bienestar fetal, al menos que la hemorragia sea muy 

abundante. 

b. Todas son correctas. 

c. Útero contraído.  

d. Asintomática hasta el primer episodio de hemorragia (si es que ocurre). 

Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La implantación total o parcial de la placenta en el segmento uterino inferior, 

siendo posible su anteposición a la presentación fetal, taponando de forma total o 

parcial el orificio cervical interno, se denomina placenta previa. Según su 

clasificación, señale la correcta: 
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Seleccione una: 

a. Placenta previa total (Tipo I): la placenta está en contacto parcial con el OCI, 

no lo ocluye totalmente. 

b. Placenta previa marginal (TipoIII): el borde placentario está en contacto justo 

con el OCI. Es la más común.  

c. Placenta previa lateral o de inserción baja (Tipo V): en este caso es el segmento 

uterino inferior el que está en contacto con el borde placentario. 

d. Placenta previa parcial (Tipo II): la placenta cubre totalmente el OCI. Si además 

coinciden concéntricamente entre sí, se denomina placenta previa central. Es la 

menos común. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro del protocolo de cuidados de preeclampsia, la complicación menos grave 

es: 

 

Seleccione una: 

a. Fracaso renal. 

b. Edema pulmonar. 

c. Desprendimiento de placenta. 

d. Hipertensión arterial.  

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a las siguientes afirmaciones del tratamiento de la amenaza de parto 

prematuro, señale la que considere correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Se recomienda la administración de tocolíticos para el tratamiento de la APP. 

b. Para el tratamiento de una APP es recomendable elegir el tocolítico más 

efectivo de los que se tenga disponible y que presente el menor índice de efectos 

secundarios. 
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c. Todas son correctas.  

d. La tocólisis se recomienda para completar un ciclo de corticoides o permitir el 

traslado de la paciente al centro de referencia. 

 

 

TEMA 3 – Urgencias durante el parto y postparto inmediato 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a los factores de riesgo de una hemorragia postparto, señale la 

respuesta incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. Juegan un papel importante las ligaduras vivientes de Pinard. Es el 

engatillamiento de las fibras musculares del miometrio permitiendo que queden 

engatillados los vasos que formaban estas fibras produciendo una hemostasia 

para que la zona uterina deje de sangrar. 

b. En un porcentaje muy elevado, se logra identificar factor de riesgo que 

provocó la hemorragia postparto.  

c. El tiempo desde el inicio de la hemorragia hasta el fallecimiento en general es 

corto. 

d. Es la principal causa de mortalidad materna directa a nivel mundial y es 

responsable del 25 al 30% de las muertes maternas. 

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a las hemorragias obstétricas, ¿qué causa produce la hemorragia en el 

postparto inmediato? 

 

Seleccione una: 

a. Atonía uterina. 

b. Todas las respuestas son ciertas.  



URGENCIAS EN OBSTETRICIA (CURSO FECYL) 

Página 12 

c. Restos placentarios. 

d. Coagulopatía materna. 

Pregunta 3 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Una gestante con una cesárea anterior, que decide intentar un parto vaginal, si se 

produjera una rotura uterina, ¿cuál sería la clínica que podría aparecer? 

 

Seleccione una: 

a. Dolor abdominal a nivel de la cicatriz. 

b. Hemorragia vaginal que puede ser escasa o incluso no aparecer. 

c. Todas son correctas.  

d. Patrón cardiaco fetal anómalo. 

Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señala la respuesta incorrecta en el contexto de un prolapso de cordón: 

 

Seleccione una: 

a. El diagnóstico de prolapso de cordón se realiza cuando éste se palpa mediante 

tacto vaginal en el cuello o la vagina, o cuando se visualiza el cordón a través de 

la vulva. 

b. Valorar el patrón cardiaco fetal tras la rotura de la bolsa amniótica. 

c. En cuanto a las medidas encaminada a reducir el sufrimiento fetal tras el 

diagnóstico de un prolapso de cordón, se deberá colocar a la mujer en posición 

de Trendelenburg. 

d. La amniorrexis artificial no tiene relación con la tasa de prolapsos de 

cordón.  

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El prolapso de cordón está favorecido en todas las situaciones que: 
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Seleccione una: 

a. Todas son correctas. 

b. No hay buena adaptación fetal al estrecho superior de la pelvis.  

c. Hay una buena adaptación fetal al estrecho inferior de la pelvis. 

d. Hay una buena adaptación fetal al estrecho superior de la pelvis. 

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El prolapso de cordón umbilical se define como: 

 

Seleccione una: 

a. El cordón desciende por detrás de la presentación, pudiendo asomar por vulva 

y la bolsa de las aguas está íntegra. 

b. El cordón desciende por delante de la presentación, pudiendo asomar por 

vulva y la bolsa de las aguas está rota.  

c. El cordón desciende hasta el ecuador de la presentación sin sobrepasar la 

parte fetal presentada no siendo accesible al tacto vaginal. 

d. Ocurre con membranas íntegras cuando el cordón está a la altura de la 

presentación fetal. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué factor iatrogénico está relacionado con la inversión uterina puerperal? 

 

Seleccione una: 

a. Placenta previa. 

b. Cordón umbilical corto. 

c. Trabajo de parto prolongado con hipotonía secundaria. 
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d. Maniobra de Credé.  

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la definición incorrecta en cuanto a las maniobras utilizadas para solventar 

la distocia de hombros: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas. 

b. La Maniobra de Mc Roberts consiste en la aplicación de presión con dos dedos 

sobre el hombro más accesible, sea el anterior o posterior, en dirección al esternón 

fetal provocando una aducción de los hombros.  

c. Maniobra de destornillador de Woods consiste en rotar los hombros en la pelvis 

para sacar el hombro posterior en uno de los diámetros oblicuos. 

d. Maniobra de Jacquemier para la extracción manual del hombro posterior. 

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El diagnóstico de una inversión uterina es sencillo cuando se trata de una inversión 

de tercer o cuarto grado en el período del alumbramiento. ¿Cuál serían las 

medidas a llevar a cabo para un correcto manejo del cuadro? 

Seleccione una: 

a. Mantenimiento de la reposición del útero en su lugar. 

b. Control de la hemorragia y el shock materno. 

c. Recolocación del útero en la cavidad pélvica. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación al embolismo de líquido amniótico: 

 

Seleccione una: 
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a. Todas son correctas. 

b. Es un cuadro agudo, que se puede prevenir conociendo los factores de riesgo. 

c. Tiene una tasa de mortalidad materna del 50%. 

d. La incidencia de esta patología es baja (1/8.000-80.000 embarazos).  

Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es considerada la urgencia obstétrica por excelencia ya que compromete 

seriamente la vida del feto? 

 

Seleccione una: 

a. Inversión uterina. 

b. Hemorragia postparto. 

c. Prolapso de cordón.  

d. Colestasis intrahepática. 

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Una de las maniobras a realizar en la distocia de hombros es: 

 

Seleccione una: 

a. Maniobra de Woods. 

b. Maniobra de McRoberts. 

c. Todas son diferentes maniobras a realizar en una distocia de hombros.  

d. Maniobra de Rubin. 

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 



URGENCIAS EN OBSTETRICIA (CURSO FECYL) 

Página 16 

Entre los factores de riesgo para que se produzca una distocia de hombros, a 

pesar de que la mayoría de los factores identificados carecen de sensibilidad y 

especificidad, ya que la mayoría de los casos de distocia ocurren en ausencia de 

factores de riesgo identificables. Encontramos: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Antecedentes de distocia de hombros en parto previo. 

c. Diabetes materna. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto al manejo de la distocia de hombros según el protocolo actualizado de 

la SEGO, señala la respuesta correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Se debe actuar de forma secuencial y ordenada para hacer efectivo el parto 

en un breve periodo de tiempo. 

b. Todas son correctas.  

c. Está totalmente contraindicada la maniobra de Kristeller y se debe evitar 

clampar o cortar una circular de cordón hasta que se haya resuelto la distocia. 

d. Tras el diagnóstico de distocia de hombros se recomienda una actuación 

rápida, a cargo de un obstetra experimentado. 

 

 

TEMA 4 – Otras urgencias obstétricas 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a la exploración física que podremos realizar a una mujer en fase activa 

de parto, se encuentran todas, excepto: 

 

Seleccione una: 
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a. Exploración vaginal si precisa. 

b. Auscultación fetal directa o mediante ultrasonidos/doppler. 

c. Realizar las maniobras de Leopold. 

d. Recoger informes y ecografías realizados durante el embarazo.  

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Se considera parto de urgencia al que se presenta de forma inesperada y no se 

ha planeado previamente. Para poder valorar el tiempo previsto para que tenga 

lugar el nacimiento, contamos con un test que se conoce como: 

 

Seleccione una: 

a. Test de Malinas.  

b. Test de Müller. 

c. Test de Krosk. 

d. Test de Birth. 

Pregunta 3 

Incorrecta 

Enunciado de la pregunta 

Durante el parto extrahospitalario, además del seguimiento y valoración materno-

fetales, se deberán prestar los siguientes cuidados de enfermería: 

 

Seleccione una: 

a. Intentar abreviar al máximo todos los tiempos para disminuir el riesgo de 

complicaciones.  

b. Centrarse en la atención al parto extrahospitalario y dejar el apoyo psicológico 

y emocional para la pareja. 

c. Sólo realizar el seguimiento y valoración materno-fetales ya que no tenemos 

experiencia en la atención al parto. 

d. Valorar las necesidades individuales, hidratación, seguridad y apoyo emocional 

de la madre y acompañante. 
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Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a la actuación que llevaremos a cabo frente a una mujer en periodo 

de pródromos o dilatación, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Dar apoyo a la mujer, animarla a que puje cuando le pida el cuerpo.  

b. Valoración del color del líquido amniótico si hay rotura de bolsa. 

c. Promover una respiración tranquila. 

d. Invitarla a que tome una postura cómoda en todo momento. 

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El Maternity Blues o la tristeza puerperal, es un evento que se caracteriza por: 

 

Seleccione una: 

a. Cambios de humor transitorios, estado de ánimo bajo y llanto que 

generalmente disminuye dentro de los primeros días después del parto.  

b. Cambios de humor mantenidos, un estado de ánimo variable y ausencia de 

llanto que generalmente aumenta dentro de los primeros días después del parto. 

c. Cambios de humor transitorios, estado de ánimo bajo y llanto que 

generalmente aumenta dentro de los primeros días después del parto. 

d. a y b son correctas. 

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta: 

 

Seleccione una: 

a. El embarazo y el período posparto son los eventos más dinámicos en el ciclo de 

vida de una mujer y afectan tanto a su cuerpo como a su mente. 
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b. Después de dar a luz, se requiere que las mujeres se adapten a un nuevo rol 

como madres, lo que resulta en cambios en sus relaciones con sus parejas y 

miembros de la familia, así como también en la familia en sus funciones. 

c. El primer mes después del parto es el momento más crítico para las madres con 

síntomas psiquiátricos, ya que este período se asocia con un riesgo tres veces 

mayor de depresión. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en relación a la RCP en una mujer gestante: 

 

Seleccione una: 

a. El tiempo transcurrido entre el inicio del paro materno y la realización de la 

cesárea no es influyente para el pronóstico materno y fetal. 

b. La cesárea proporciona poca ayuda al pronóstico de la reanimación 

cardiopulmonar y no suele mejorar la supervivencia de la gestante en parada ya 

que aumenta la compresión aorto cava, aumenta el retorno venoso, aumenta el 

consumo de oxígeno y suele empeorar la ventilación. 

c. Una vez superada la parada la paciente puede ser anestesiada para concluir 

la cirugía.  

d. A y b son correctas. 

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Según una revisión Cochrane reciente, la tasa de depresión posparto en las 

mujeres en el primer año posterior al parto se encuentra entre: 

 

Seleccione una: 

a. 50-60%. 

b. 3-25%.  

c. 1%. 
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d. 40-50%. 

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La escala de Edimburgo: 

 

Seleccione una: 

a. Sirve para determinar la intensidad de la hemorragia puerperal. 

b. Permite evaluar la depresión postparto.  

c. En la psicosis puerperal, evalúa la mejora. 

d. Valora la intensidad de la sensación subjetiva del dolor puerperal. 

Pregunta 10 

Incorrecta 

Enunciado de la pregunta 

Señala la respuesta correcta en relación a la atención de un parto de urgencia: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas. 

b. Es una emergencia debido a las potenciales complicaciones materno-fetales. 

c. Acontecimiento fisiológico y natural, que en la gran mayoría de los casos 

nuestra intervención se limitará a la de ser meros “espectadores activos”. 

d. Se presenta de forma inesperada y no se ha planeado previamente.  

 

 

TEMA 5 – Maltrato a la mujer embarazada 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Las causas de la violencia de género son: 
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Seleccione una: 

a. Políticas. 

b. Ideológicas. 

c. Culturales. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Diana E. H. Russell considera la violación, la tortura, la mutilación, la esclavitud 

sexual, el abuso sexual infantil incestuoso y extrafamiliar, el maltrato físico y 

emocional y casos serios de acoso sexual como: 

 

Seleccione una: 

a. Violación de género. 

b. Violencia de género. 

c. Terrorismo sexual.  

d. Maltrato doméstico. 

Pregunta 3 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La entrevista a una mujer embarazada que sospechamos de maltrato, se realizará: 

 

Seleccione una: 

a. Es recomendable hacer siempre la entrevista a la mujer en privado.  

b. Es recomendable que esté acompañada al menos de un familiar para sentirse 

más cómoda. 

c. Es recomendable que ella misma sea quien elija la persona que la acompañe. 

d. Es recomendable que su pareja esté presente para que sea consciente de la 

situación. 

Pregunta 4 
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Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Aquella violencia contra la mujer que ocurre siempre que se impone a la mujer, 

mediante el chantaje, las amenazas o la fuerza, un comportamiento sexual contra 

su voluntad, se produzca por parte de su pareja o por otras personas, hace 

referencia a: 

 

Seleccione una: 

a. Violencia psicológica. 

b. Violencia sexual.  

c. Violencia económica. 

d. Violencia física. 

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes indicadores puede poner de manifiesto una situación de 

maltrato durante el embarazo? 

 

Seleccione una: 

a. Historial de abortos repetidos. 

b. Hijos con bajo peso al nacer. 

c. Retraso en la solicitud de atención prenatal. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Si durante la consulta de enfermería, el maltratador está presente, será 

característico: 

 

Seleccione una: 

a. Que el maltratador se muestre tímido con el personal sanitario. 
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b. Cuando preguntemos a la mujer, el maltratador casi nunca responderá a las 

preguntas. 

c. Suele controlar las respuestas de la mujer en todo momento, pudiéndose 

mostrar hostil con algunas preguntas.  

d. a y c son correctas. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Las mujeres que viven con un compañero violento tienen dificultades para 

protegerse de embarazos no deseados e ITS, debido a: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Por no poder utilizar anticonceptivos. 

c. Por verse forzadas a mantener relaciones sexuales. 

d. Por no utilizar métodos de barrera como preservativos. 

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando se identifica violencia física o psicológica en una mujer al realizar 

actuación asistencial debemos: 

 

Seleccione una: 

a. Realizar una exploración detallada y valoración psicológica. 

b. Aplicar tratamiento prescrito. 

c. Realizar un detallado registro en la historia clínica. 

d. Todas las respuestas anteriores son correctas.  

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 
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La definición de violencia de género como «todo acto de violencia basado en la 

pertenencia al sexo femenino que tenga o pueda tener como resultado un daño 

o sufrimiento físico, sexual o psicológico para la mujer, así como las amenazas de 

tales actos, la coacción o la privación arbitraria de la libertad, tanto si se 

producen en la vida pública como en la vida privada» fue propuesta en: 

 

Seleccione una: 

a. Asamblea General de Naciones Unidas de 1993.  

b. Conferencia Internacional sobre la Promoción de la Salud, Ottawa, 1986. 

c. Conferencia Mundial de Promoción de la Salud, Helsinki, 2005. 

d. Ninguna es correcta. 

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando se produce la confirmación de una sospecha de malos tratos a una mujer 

embarazada: 

 

Seleccione una: 

a. Se debe desarrollar una importante labor de información a la mujer, de 

atención y trabajo.  

b. Evitaremos derivación a otro profesional. 

c. Debemos poner fin a nuestra actuación ya que hemos sido capaces de 

detectar el problema. 

d. Todas son correctas. 

 

 

TEMA 6 – Alteraciones mamarias durante el postparto 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Una ingurgitación mamaria es una acumulación de líquidos: líquidos, sangre, 

plasma… en el pecho en el posparto inmediato, que lo edematiza e impide la 

salida de leche por el pezón. ¿Cuál no es una de las causas que lo provoca? 
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Seleccione una: 

a. Partos largos en los que se les ha administrado muchos fluidos intravenosos. 

b. Todas son incorrectas. 

c. Lactancia materna a demanda.  

d. Inicio complicado de la lactancia. 

Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes medidas no deberían emplearse ante una ingurgitación 

mamaria? 

 

Seleccione una: 

a. Separación madre-hijo. 

b. Todas son correctas.  

c. Aplazar las tomas. 

d. Usar chupetes y tetinas. 

Pregunta 3 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La mastitis es una inflamación de parte del pecho, infecciosa o no. Siendo el 

germen mas frecuentemente implicado el estafilococo dorado. Señale la correcta 

en relación a este problema: 

 

Seleccione una: 

a. Basta con administrar analgésicos vía oral. 

b. Puede aparecer fiebre.  

c. Se desconoce la causa que lo provoca. 

d. Con frecuencia se presenta de manera bilateral. 
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Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes manifestaciones pueden aparecen en un niño de 4 días, 

que está intentado mamar del pecho de su madre, y éste está ingurgitado? 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Imposibilidad de colocar la lengua y extraer la leche. 

c. Puede realizar el agarre, pero no succionan al no poder ordeñar con la lengua. 

d. Enfado, llanto al no poder mamar. 

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro del manejo y tratamiento de la mujer que presenta mastitis durante la 

lactancia, no encontramos: 

 

Seleccione una: 

a. Aplicación de medios físicos sobre la mama afectada. 

b. El tratamiento incluye la retirada de la lactancia si se produjeran abscesos 

bilaterales. 

c. Lactancia materna programada cada 3 horas.  

d. El tratamiento sintomático con antitérmicos y analgésicos. 

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Cuál de los siguientes síntomas están relacionados con la ingurgitación mamaria: 

 

Seleccione una: 

a. Eritema, dolor a la palpación, fiebre. 

b. Mamas están tensas, calientes y dolorosas.  
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c. Ninguna es correcta. 

d. Induración, absceso, fiebre. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes medidas no estará correctamente recomendada para 

solventar un problema de mastitis durante la lactancia?: 

 

Seleccione una: 

a. Consultar con un profesional experto en lactancia ante un problema de 

mastitis. 

b. Pauta de antibiótico compatible con la lactancia. 

c. Tener apoyo familiar para delegar tareas. 

d. Desechar la leche, puede estar infectada.  

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la mastitis: 

 

Seleccione una: 

a. Es unilateral. 

b. Es bilateral. 

c. Con frecuencia es bilateral, aunque puede ser unilateral. 

d. Con frecuencia es unilateral, aunque puede ser bilateral.  

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En la mayoría de los casos de lactancia en los que aparecen ingurgitaciones 

patológicas, éstas se pueden prevenir con un inicio precoz de la lactancia 

materna tras el parto y con: 
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Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Lactancia materna frecuente y sin restricciones. 

c. No interferencias como chupetes o biberones. 

d. Posición adecuada con agarre eficaz. 

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Entre las medidas preventivas de la ingurgitación mamaria no se encuentra: 

 

Seleccione una: 

a. Alimentar al bebé a demanda. 

b. Dejar que los pezones se sequen al aire después de cada toma.  

c. Usar compresas calientes. 

d. Extraer manualmente la leche. 

 

EXAMEN FINAL 

Pregunta 1 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El tratamiento tocolítico principal de la amenaza de parto pretérmino es el 

antagonista de oxitocina, denominado Atosibán (Tractocile®). En cuanto al 

principal efecto secundario materno del tratamiento, se encuentra: 

 

Seleccione una: 

a. Bradicardia. 

b. Náuseas.  

c. Hipoglucemia. 

d. Hipertensión. 
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Pregunta 2 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de la etiología de la inversión uterina, ¿cuál de las causas que se enumeran 

a continuación correspondería a una atención inadecuada durante el tercer 

periodo del parto? 

 

Seleccione una: 

a. La excesiva relajación uterina. 

b. La rotura uterina. 

c. Tirar intempestivamente del cordón umbilical.  

d. La placenta ácreta. 

Pregunta 3 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En el contexto de una PCR en una mujer gestante, ¿en cuál de los siguientes casos 

no se debería iniciar una RCP?: 

 

Seleccione una: 

a. No se dispone de una voluntad anticipada válida. 

b. No se puede garantizar la seguridad del reanimador.  

c. Hay asistolia de más de 8 minutos a pesar de SVA continuado, en ausencia de 

una causa reversible. 

d. Existe una lesión no mortal. 

Pregunta 4 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes medidas no estará correctamente recomendada para 

solventar un problema de mastitis durante la lactancia?: 

 

Seleccione una: 
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a. Consultar con un profesional experto en lactancia ante un problema de 

mastitis. 

b. Tener apoyo familiar para delegar tareas. 

c. Desechar la leche, puede estar infectada.  

d. Pauta de antibiótico compatible con la lactancia. 

Pregunta 5 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto al manejo de la distocia de hombros según el protocolo actualizado de 

la SEGO, señala la respuesta correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Está totalmente contraindicada la maniobra de Kristeller y se debe evitar 

clampar o cortar una circular de cordón hasta que se haya resuelto la distocia. 

b. Tras el diagnóstico de distocia de hombros se recomienda una actuación 

rápida, a cargo de un obstetra experimentado. 

c. Se debe actuar de forma secuencial y ordenada para hacer efectivo el parto 

en un breve periodo de tiempo. 

d. Todas son correctas.  

Pregunta 6 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Si durante la consulta de enfermería, el maltratador está presente, será 

característico: 

 

Seleccione una: 

a. Que el maltratador se muestre tímido con el personal sanitario. 

b. Cuando preguntemos a la mujer, el maltratador casi nunca responderá a las 

preguntas. 

c. Suele controlar las respuestas de la mujer en todo momento, pudiéndose 

mostrar hostil con algunas preguntas.  



URGENCIAS EN OBSTETRICIA (CURSO FECYL) 

Página 31 

d. a y c son correctas. 

Pregunta 7 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El tratamiento de estas gestantes con amenaza de parto prematuro incluye 

tocólisis, antibióticos, glucocorticoides y el parto. Respecto al manejo y 

tratamiento de la amenaza de parto prematuro, señale la que considere 

incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. Tras un ciclo inicial, se recomienda el uso de corticoides de repetición mientras 

persista o reaparezca el diagnóstico clínico de APP. 

b. Para reducir el riesgo de parálisis cerebral, ante la sospecha de parto 

pretérmino inminente, se recomienda administrar sulfato de magnesio hasta el 

parto o durante 12-24 horas. 

c. Se recomienda la administración de corticoides antenatales a todas las 

gestantes con riesgo de parto pretérmino entre las 24+0 y 37 semanas de 

gestación.  

d. Todas son correctas. 

Pregunta 8 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Una de las maniobras a realizar en la distocia de hombros es: 

 

Seleccione una: 

a. Maniobra de Rubin. 

b. Todas son diferentes maniobras a realizar en una distocia de hombros.  

c. Maniobra de McRoberts. 

d. Maniobra de Woods. 

Pregunta 9 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 
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Indique la respuesta correcta con respecto a la enfermedad trofoblástica 

gestacional: 

 

Seleccione una: 

a. Existen tres tipos de mola hidatiforme: completa, parcial y maligna. 

b. Todas son correctas. 

c. La mola hidatiforme es una patología localizada con capacidad invasiva, 

neoplásica y maligna. 

d. Existen tres tipos de tumores trofoblásticos gestacionales: el coriocarcinoma, la 

mola invasora y el tumor del lecho placentario.  

Pregunta 10 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En los últimos veinte años la incidencia de embarazos ectópicos se ha duplicado o 

triplicado debido a: 

 

Seleccione una: 

a. Uso de técnicas de reproducción asistida. 

b. Avance en las técnicas diagnósticas. 

c. Todas son correctas.  

d. Aumento de factores de riesgo como enfermedad inflamatoria pélvica. 

Pregunta 11 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Si placenta previa oclusiva parcial o marginal se comprueba antes de la semana 

24 de gestación: 

 

Seleccione una: 

a. Interpretar con precaución, ya que la placenta migra, y puede ser un 

diagnóstico erróneo causante de ansiedad y estrés materno.  

b. Seguramente continuará así el resto del embarazo. 
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c. Debemos informar y alarmar a la mujer para que aplique las medidas 

preventivas para evitar sangrados y vaya asimilando que puede acabar en 

cesárea. 

d. Ninguna es correcta. 

Pregunta 12 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a las definiciones del aborto, señale la correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Aborto inevitable: cuando ya se ha iniciado la expulsión de restos a través del 

cérvix. En ecografía hay restos en cavidad uterina. El dolor y el sangrado pueden 

persistir. 

b. Aborto incompleto: existe hemorragia genital y dolor en hipogastrio, estando el 

cérvix uterino dilatado. En la ecografía se ve la muerte del embrión. 

c. Aborto inicial: cuando hay un diagnóstico ecográfico de embarazo no viable. 

Hay certeza de que el cuadro va a evolucionar hacia el aborto. Establecido en 

función de criterios ecográficos.  

d. Ninguna es correcta. 

Pregunta 13 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La descripción de crímenes que cometen homicidas contra niñas o mujeres, y la 

construcción social de estos crímenes de odio, culminación de la violencia de 

género contra las mujeres, así como de la impunidad que los configura, hace 

referencia al término: 

 

Seleccione una: 

a. Maltrato doméstico. 

b. Feminicidio.  

c. Violencia de género. 

d. Violencia física. 
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Pregunta 14 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El embarazo ectópico clásicamente se ha definido como aquel embarazo en el 

que el ovocito fertilizado se implanta fuera de los límites del endometrio. Los 

factores de riesgo que aumentan esta patología suelen ser los que producen daño 

tubárico y alteraciones en el transporte del embrión. Señale la respuesta 

incorrecta: 

 

Seleccione una: 

a. Anticonceptivos orales.  

b. Tabaco. 

c. Cirugía tubárica previa. 

d. Endometriosis. 

Pregunta 15 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta: 

 

Seleccione una: 

a. El primer mes después del parto es el momento más crítico para las madres con 

síntomas psiquiátricos, ya que este período se asocia con un riesgo tres veces 

mayor de depresión. 

b. Después de dar a luz, se requiere que las mujeres se adapten a un nuevo rol 

como madres, lo que resulta en cambios en sus relaciones con sus parejas y 

miembros de la familia, así como también en la familia en sus funciones. 

c. Todas son correctas.  

d. El embarazo y el período posparto son los eventos más dinámicos en el ciclo de 

vida de una mujer y afectan tanto a su cuerpo como a su mente. 

Pregunta 16 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La entrevista a una mujer embarazada que sospechamos de maltrato, se realizará: 
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Seleccione una: 

a. Es recomendable que su pareja esté presente para que sea consciente de la 

situación. 

b. Es recomendable hacer siempre la entrevista a la mujer en privado.  

c. Es recomendable que ella misma sea quien elija la persona que la acompañe. 

d. Es recomendable que esté acompañada al menos de un familiar para sentirse 

más cómoda. 

Pregunta 17 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Mujer con embarazo a término que presenta la siguiente sintomatología: dolor 

epigástrico, acompañado de cefalalgia intensa, somnolencia y disminución de la 

excreción urinaria entre otros signos, como profesionales de enfermería, 

sospecharemos de: 

 

Seleccione una: 

a. Posible rotura uterina. 

b. Posible eclampsia.  

c. Desprendimiento prematuro de placenta. 

d. Placenta previa. 

Pregunta 18 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Entre las medidas preventivas de la ingurgitación mamaria no se encuentra: 

 

Seleccione una: 

a. Extraer manualmente la leche. 

b. Dejar que los pezones se sequen al aire después de cada toma.  

c. Alimentar al bebé a demanda. 

d. Usar compresas calientes. 
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Pregunta 19 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Una gestante con una cesárea anterior, que decide intentar un parto vaginal, si se 

produjera una rotura uterina, ¿cuál sería la clínica que podría aparecer? 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Dolor abdominal a nivel de la cicatriz. 

c. Patrón cardiaco fetal anómalo. 

d. Hemorragia vaginal que puede ser escasa o incluso no aparecer. 

Pregunta 20 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta de las siguientes afirmaciones relacionadas con el 

aborto: 

 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas. 

b. El riesgo de aborto aumenta con la edad, siendo un 25% en mayores de 35 

años y de un 51% en mayores de 40 años.  

c. Si incluimos embarazos preclínicos aumenta al 75%. 

d. La incidencia de aborto espontáneo actualmente es del 30%. 

Pregunta 21 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El diagnóstico de una inversión uterina es sencillo cuando se trata de una inversión 

de tercer o cuarto grado en el período del alumbramiento. ¿Cuál serían las 

medidas a llevar a cabo para un correcto manejo del cuadro? 

Seleccione una: 

a. Control de la hemorragia y el shock materno. 
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b. Recolocación del útero en la cavidad pélvica. 

c. Todas son correctas.  

d. Mantenimiento de la reposición del útero en su lugar. 

Pregunta 22 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En las contracciones uterinas hay que valorar: 

 

Seleccione una: 

a. Intensidad y duración. 

b. Frecuencia. 

c. Tono de base, frecuencia, intensidad y duración.  

d. Tono basal. 

Pregunta 23 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes manifestaciones pueden aparecen en un niño de 4 días, 

que está intentado mamar del pecho de su madre, y éste está ingurgitado? 

 

Seleccione una: 

a. Imposibilidad de colocar la lengua y extraer la leche. 

b. Enfado, llanto al no poder mamar. 

c. Todas son correctas.  

d. Puede realizar el agarre, pero no succionan al no poder ordeñar con la lengua. 

Pregunta 24 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Hasta cuantas semanas de gestación, según la Ley Orgánica 2/2010, 3 de marzo, 

de salud sexual y reproductiva, en su artículo 14, tiene libre derecho para 

interrumpir el embarazo según petición de la mujer: 
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Seleccione una: 

a. Hasta las 16 semanas. 

b. Hasta las 5 semanas. 

c. Hasta las 10 semanas. 

d. Hasta las 14 semanas.  

Pregunta 25 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es la triada sintomatológica clásica de la Eclampsia? 

 

Seleccione una: 

a. Hipertensión, varices y proteinuria. 

b. Edemas, proteinuria e hipertensión arterial.  

c. Varices, edemas e hipertensión arterial. 

d. Hipotensión, proteinuria y edemas. 

Pregunta 26 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

El prolapso de cordón está favorecido en todas las situaciones que: 

 

Seleccione una: 

a. Hay una buena adaptación fetal al estrecho superior de la pelvis. 

b. Todas son correctas. 

c. Hay una buena adaptación fetal al estrecho inferior de la pelvis. 

d. No hay buena adaptación fetal al estrecho superior de la pelvis.  

Pregunta 27 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 
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La clínica del DPPNI está definida en la siguiente triada: 

 

Seleccione una: 

a. Nulo dolor abdominal. 

b. Todas son correctas. 

c. Metrorragia.  

d. Hipotonía uterina. 

Pregunta 28 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Durante el parto extrahospitalario, además del seguimiento y valoración materno-

fetales, se deberán prestar los siguientes cuidados de enfermería: 

 

Seleccione una: 

a. Valorar las necesidades individuales, hidratación, seguridad y apoyo emocional 

de la madre y acompañante.  

b. Intentar abreviar al máximo todos los tiempos para disminuir el riesgo de 

complicaciones. 

c. Sólo realizar el seguimiento y valoración materno-fetales ya que no tenemos 

experiencia en la atención al parto. 

d. Centrarse en la atención al parto extrahospitalario y dejar el apoyo psicológico 

y emocional para la pareja. 

Pregunta 29 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a las complicaciones de la placenta previa, destacamos todas menos: 

 

Seleccione una: 

a. Coagulopatía. 

b. Todas son correctas.  
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c. Crecimiento intrauterino retardado (CIR). 

d. Placenta ácreta. 

Pregunta 30 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

En cuanto a los cuidados de enfermería que se aplicarán postaborto encontramos 

todas excepto: 

 

Seleccione una: 

a. Vigilar las pérdidas sanguíneas y control de constantes vitales. 

b. Si la mujer es Rh positivo, no sensibilizada, debe realizarse profilaxis de la 

isoinmunización Rh, administrando la inmunoglobulina anti-D inmediatamente 

después de la evacuación.  

c. Canalización de vía venosa para la perfusión de líquidos y medicación 

necesaria. 

d. Reposo absoluto el tiempo necesario. No tener relaciones coitales, darse baños 

ni duchas vaginales. 

Pregunta 31 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Hablamos de preeclampsia inducida por el embarazo a partir de la semana: 

 

Seleccione una: 

a. Quince. 

b. Veintiocho. 

c. Veinte.  

d. Treintaidos. 

Pregunta 32 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a las siguientes afirmaciones del tratamiento de la amenaza de parto 

prematuro, señale la que considere correcta: 
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Seleccione una: 

a. Todas son correctas.  

b. Para el tratamiento de una APP es recomendable elegir el tocolítico más 

efectivo de los que se tenga disponible y que presente el menor índice de efectos 

secundarios. 

c. La tocólisis se recomienda para completar un ciclo de corticoides o permitir el 

traslado de la paciente al centro de referencia. 

d. Se recomienda la administración de tocolíticos para el tratamiento de la APP. 

Pregunta 33 

Incorrecta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de las siguientes conductas no sería necesaria ante una gestante con 

placenta previa diagnosticada precozmente, que no ha dado sintomatología y 

que no sangra: 

 

Seleccione una: 

a. No realizar tactos vaginales. 

b. Informar a la gestante de la situación y de los riesgos. 

c. Reposo absoluto.  

d. Determinar grupo y Rh. 

Pregunta 34 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La separación parcial o total de la placenta no previa de la decidua uterina, 

antes de la expulsión fetal, se conoce como Abruptio Placentae o 

Desprendimiento Prematuro de Placenta Normoinserta. En cuanto a su 

clasificación, se utiliza la de Page, indicada para determinar los diversos grados 

del DPPNI, y se fundamenta en criterios anatomopatológicos y clínicos. De 

acuerdo a esta clasificación, señale la correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Grado 1: Asintomático, el diagnóstico se puede realizar ni a posteriori, son casos 

desconocidos. 
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b. Grado 3: Se produce la muerte fetal, con una sintomatología y complicaciones 

superiores a las del grado anterior.  

c. Grado 2: Dolor, metrorragia oculta, todavía no hay sufrimiento fetal. 

d. Grado 0: Asintomático, excepto por una metrorragia variable. 

Pregunta 35 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Las causas de la violencia de género son: 

 

Seleccione una: 

a. Ideológicas. 

b. Políticas. 

c. Todas son correctas.  

d. Culturales. 

Pregunta 36 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

La amenaza de aborto se define como aquella sintomatología similar al aborto 

pero con la diferencia de que la situación es todavía reversible. Está amenaza de 

aborto se ha relacionado a posteriori con: 

 

Seleccione una: 

a. Hemorragias anteparto, rotura prematura de membranas, Crecimiento 

Intrauterino Retardado.  

b. Abruptios y placenta previa. 

c. Distocia de hombros, macrosomía fetal. 

d. Corioamnionitis, recién nacidos con peso elevado al nacer. 

Pregunta 37 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 
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Cuando nos encontramos con una gestante que sospechamos de maltrato por 

parte de su pareja, podemos encontrar a simple vista: 

 

Seleccione una: 

a. Puede mostrar signos de una posible intimidación por parte de su pareja. 

b. Todas son correctas.  

c. Podemos notar cierto miedo, temor o vergüenza asociados con el abuso. 

d. Puede manifestar desconfianza hacia nosotros en la conversación. 

Pregunta 38 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale las manifestaciones clínicas de la preeclampsia que consideres correctas: 

 

Seleccione una: 

a. Hipertensión, edema, proteinuria.  

b. Poliuria, hipoagregabilidad plaquetaria. 

c. Hemólisis, hipocoagulabilidad, hipertensión. 

d. a y b son correctas. 

Pregunta 39 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro del manejo y tratamiento de la mujer que presenta mastitis durante la 

lactancia, no encontramos: 

 

Seleccione una: 

a. Aplicación de medios físicos sobre la mama afectada. 

b. El tratamiento incluye la retirada de la lactancia si se produjeran abscesos 

bilaterales. 

c. Lactancia materna programada cada 3 horas.  

d. El tratamiento sintomático con antitérmicos y analgésicos. 
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Pregunta 40 

Correcta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la respuesta correcta en cuanto a las manifestaciones clínicas de la mola 

hidatiforme: 

 

Seleccione una: 

a. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipertiroidismo (7%), Signos 

de preeclampsia (20-30%).  

b. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipotiroidismo (7%), Signos 

de preeclampsia (20-30%). 

c. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipertiroidismo (7%), 

Insuficiencia respiratoria (22%). 

d. Metrorragia (90-96%), Vómitos incoercibles (20-30%), Hipotiroidismo (7%), 

Expulsión vaginal de vesículas (11%). 

 


